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Время осенней посадки малины
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Малина обладает рядом преимуществ перед другими плодовыми видами – цветет позже, не страдает от

весенних заморозков и плодоносит ежегодно. Ее плоды вкусные, питательные, с хорошими лечебными

свойствами. Они укрепляют сердечную деятельность, обогащают организм витаминами и минеральными

веществами, повышают аппетит. Известны своим жаропонижающим действием, что обусловлено

наличием салициловой кислоты.

Выбор участка для посадки малины осуществляется в соответствии с требованиями культуры к

климатическим и почвенным условиям. Предпосадочная подготовка почвы включает вспашку на 30–35

см, мелкую вспашку для заделки удобрений и культивацию. Вносится навоз.
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Наиболее подходящий период для посадки – с конца октября до наступления холодов. Посадка также

возможна весной – до конца марта. Расстояние между рядами составляет от 1,8 до 2 м. Посадка

производится вручную в борозды глубиной около 35 см.

Молодые насаждения удобряют 8–10 кг/да азота, а плодоносящие – 8–12 кг/да. На более тяжелых почвах

азот вносят однократно, ранней весной, а на более легких – ранней весной и в конце мая. Подкормку

плодоносящих насаждений проводят после цветения. При недостаточном количестве осадков проводят

полив по необходимости до середины августа. Обрезку проводят ежегодно, при этом удаляют

отплодоносившие двухлетние побеги и прореживают однолетние. На второй год после посадки

оставляют 2–3 побега на растение для плодоношения, а остальные вырезают низко. На третий и

четвертый год количество плодоносящих побегов увеличивается, и насаждения вступают в полное

плодоношение. Весной обрезку проводят при набухании почек, удаляя поврежденные зимними

морозами, болезнями и вредителями.

Уход за полукустарниками ягодных культур летом

Малина повреждается болезнями: дидимелла, антракноз, ржавчина, а среди вирусов – мозаика и хлороз

жилок. Наиболее распространенные вредители малины – малинный жук, тли, Agrilus, малинная галлица,

малинная стеблевая муха.

https://www.plant-protection.com/article/1606
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В Болгарии наибольшее распространение получили следующие сорта малины:

Люлин – плоды созревают с 27 августа по 3 октября. Они крупные, интенсивно-красные, блестящие,

плотные, с очень хорошим вкусом и умеренным ароматом. Растения сильнорослые и умеренно

растущие. Сорт высокопродуктивный и может выращиваться без опорной конструкции.

Уилламетт – среднепродуктивный американский сорт. Плоды созревают в период 6–8 июля. Они

среднего размера, конические, с мелкими семенами. Обладают хорошим кисло-сладким вкусом и

ароматом. Растения умеренно растущие, культивируются в более прохладных регионах в условиях

орошения.

Български Рубин (Болгарский Рубин) – плоды созревают в период 28–30 июня. Они среднего размера,

слегка конические, рубиново-красные, не рассыпаются на отдельные костянки, обладают приятным

кисло-сладким вкусом и умеренным ароматом. Сорт высокопродуктивный.

Шопска Алена – плоды созревают в период 3–5 июля. Они от средних до крупных, тупоконические, ярко-

красные, с умеренным блеском и мелкими семенами. Легко отделяются, обладают очень хорошим кисло-

сладким вкусом и умеренным ароматом. Пригодны для переработки и замораживания. Растения

сильнорослые, слабо покрыты мелкими шипами. Сорт высокопродуктивный.
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